
ВІСНИК ЧЕРНІГІВСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО ТЕХНОЛОГІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ № 4 (70), 2013 
 
 

ПРОБЛЕМИ МЕНЕДЖМЕНТУ ТА РОЗВИТКУ ПРОДУКТИВНИХ СИЛ РЕГІОНУ 
 

 330 

УДК 338.49 
І.В. Сидоренко, асистент 
Чернігівський національний технологічний університет, м. Чернігів, Україна 

МЕХАНІЗМ ІНВЕСТУВАННЯ МОДЕРНІЗАЦІЇ ВИРОБНИЧОЇ 
ІНФРАСТРУКТУРИ РЕГІОНУ 

И.В. Сидоренко, ассистент 
Черниговский национальный технологический университет, г. Чернигов, Украина 

МЕХАНИЗМ ИНВЕСТИРОВАНИЯ МОДЕРНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ 
ИНФРАСТРУКТУРЫ РЕГИОНА 

Iryna Sydorenko, assistant 
Chernihiv National Technological University, Chernihiv, Ukraine 

MECHANISMS OF INVESTMENT TO MODERNIZE PRODUCTION 
INFRASTRUCTURE IN THE REGION 

Досліджено сучасний стан інвестування виробничої інфраструктури регіону. Запропоновано механізм пріорите-
тно-поетапного інвестування розвитку виробничої інфраструктури та реалізація цього механізму в сучасних умовах. 
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The article examines the current state of industrial infrastructure investment in the region. The mechanism of priority-
phased investment of industrial infrastructure and the implementation of this mechanism in the modern world. 
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Постановка проблеми. Розвинена виробнича інфраструктура є визначальним фак-
тором розміщення продуктивних сил, формування галузевої структури виробництва і 
має велике значення для вирішення соціально-економічних завдань. Без розвиненої ін-
фраструктури, що є умовою високого рівня організації економічних відносин, факто-
ром сталого розвитку виробництва та прискорення інтеграційних процесів, неможливо 
забезпечити економічне зростання України. 

Залежно від виконуваних функцій у національних і світовому господарствах галузі 
інфраструктурної економіки групуються у комплекси виробничої, інституційної, інфо-
рмаційної, ринкової спрямованості. Окремі види діяльності, що формують відповідні 
складові виробничої інфраструктури, визначається пріоритетами, що складаються в су-
спільстві на певному етапі його розвитку. Зміст інфраструктури визначається внутріш-
ньою економічною єдністю галузей, які її формують. Модернізація інфраструктури по-
зитивно позначається на темпах розвитку національного економічного простору.  

Отже, можна стверджувати, що застосування конкретного інструментарію стимулю-
вання виробництва, нарощування виробничого потенціалу буде успішним лише за умови 
його відповідності рівню розвитку інфраструктурних галузей, їх запитам і можливостям. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження виробничої інфраструкту-
ри на сучасному етапі економічного розвитку відбивається у достатній кількості науко-
вих праць. Різноманіття підходів, що відображені в науковій літературі, відповідає ба-
гатоаспектності теоретичних підходів до розуміння і тлумачення цієї наукової 
категорії. Розгляду питань виробничої інфраструктури присвячені праці таких вітчиз-
няних і зарубіжних учених: Д. Абрамова, О. Амоши, Н. Білоусова, Б. Бурчинського, 
М. Бутка, Є. Васильєва, В. Гейця, З. Герасимчука, Н. Глушича, В. Грачова, 
В. Захарченка, А. Золотова, Ю. Журавина, І. Кондаурова, Н. Ніколаєва, Т.В. Пепи, 
А. Терєхова, Є. Федюковича, Л. Чернюк, Є. Чудакова, А. Шабаліна, М. Цинзака, 
М. Хорунжого, В. Хечієва, В. Яновського та ін. 
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Виділення не вирішених раніше частин загальної проблеми. Проблема інвести-
ційного забезпечення техніко-технологічного оновлення складових виробничої інфра-
структури регіону залишається невірішеною. Потребують також подальших досліджень 
проблеми, що стосуються розробок ефективних механізмів інвестування, які б могли 
реалізувати стратегію інноваційно-інвестиційного розвитку виробничої інфраструктури 
в умовах обмеженості фінансових ресурсів. 

Мета статті. Метою цього дослідження є аналіз сучасного стану техніко-
технологічного розвитку виробничої інфраструктури регіону, динаміки капітальних 
вкладень в її відновлення та аналіз факторів, що визначають стратегію інноваційного 
розвитку її складових. Для реалізації поставленої мети в ринкових умовах господарю-
вання необхідно розробити відповідний механізм інвестиційного забезпечення іннова-
ційного розвитку виробничої інфраструктури регіону. 

Виклад основного матеріалу. Галузі виробничої інфраструктури відіграють важ-
ливу роль у підвищенні конкурентоспроможності національної економіки і виступають 
матеріальною основою розвитку внутрішніх і зовнішніх економічних зв’язків країни. 
Вони забезпечують процеси виробництва і транспортування продукції, тобто обумов-
люють зв’язок між виробництвом та споживанням, у межах різних галузей та територі-
альних утворень. 

Основними проблемами інноваційного розвитку виробничої інфраструктури регіону 
залишається пошук інвестиційних джерел, розроблення схем їх залучення та механізмів 
інвестування, які б забезпечили достатній обсяг фінансових ресурсів на досить трива-
лий термін. В умовах дефіциту бюджетних коштів джерелами інвестиційних ресурсів 
мають стати позабюджетні джерела, банківські кредити, лізинг та інші нетрадиційні 
методи інвестування. Важливим резервом є залучення коштів дрібних інвесторів, для 
чого поряд з формуванням у регіоні фінансово-інвестиційних структур, здатних акуму-
лювати кошти широких верств населення, необхідно здійснювати інші заходи, які б 
збільшували прибутковість капіталовкладень у виробничу інфраструктуру та підвищу-
вали її інвестиційну привабливість [3]. На рис. 1 наведена динаміка інвестицій в еконо-
міку Чернігівського регіону та у його виробничу інфраструктуру. 

 

 
Рис. 1. Динаміка залучення інвестицій у регіон та у виробничу інфраструктуру, тис. грн  

(за даними Чернігівського регіону) 
Проведений аналіз функціонування та розвитку виробничої інфраструктури регіонів 

України показав [11-13], що галузі виробничої інфраструктури потребують фінансових 
ресурсів для їх інноваційного оновлення, впровадження сучасних технологій, які до-
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зволять підвищити якість послуг, збільшити конкурентоспроможність регіональних го-
сподарських систем. 

Ситуація, що склалась у галузях виробничої інфраструктури регіонів, вимагає сут-
тєвого її реформування, прискорення темпів інноваційного розвитку, створення умов 
для підвищення якості інфраструктурного забезпечення.  

Для вирішення вказаних завдань необхідно визначити напрямки пріоритетного роз-
витку виробничої інфраструктури, запровадити нові схеми, механізми та методи, що 
сприяють залученню коштів у галузь, та створити сприятливі умови для інвесторів [5; 6]. 

Для прискорення інноваційно-інвестиційних процесів пропонується механізм, який 
реалізує пріоритетно-поетапний підхід до інвестування інноваційного розвитку вироб-
ничої інфраструктури регіону [4]. 

Пріоритетно-поетапний підхід має узгоджуватись зі стратегією розвитку регіону 
через врахування регіональних проблем та можливих шляхів їх вирішення, наявних та 
потенційних джерел інвестування і т. ін. 

Вказаний механізм спрямований на вирішення суперечності між необхідністю тех-
ніко-технологічного розвитку виробничої інфраструктури регіону та обмеженістю інве-
стиційних ресурсів. У процесі проведення інноваційного оновлення необхідно визначи-
ти пріоритети розвитку певних складових виробничої інфраструктури, основними 
серед яких є: транспорт, зв’язок, телекомунікації, електроенергетика та ін.  

Механізм пріоритетно-поетапного інвестування розвитку виробничої інфраструктури 
забезпечує пріоритетність оновлення її об’єктів та хронологічну визначеність реалізації 
інвестиційного процесу, які створюють необхідні умови для інвестиційного забезпечення 
в обсягах і термінах, що відповідають економічній стратегії розвитку регіону (рис. 2). 

Вказаний механізм спрямований на вирішення проблем інноваційного оновлення скла-
дових виробничої інфраструктури регіону в умовах обмеженості інвестиційних ресурсів. 
Техніко-технологічна складова механізму направлена на реалізацію інноваційних пріори-
тетів розвитку та усунення технологічних проблем інфраструктурного забезпечення виро-
бництва. При цьому необхідно враховувати специфіку регіону, техніко-технологічний стан 
об’єктів виробничої інфраструктури та ін. Організаційно-інвестиційна складова спрямова-
на на визначення етапів розвитку та термінів постачання необхідних ресурсів. 

Реалізація механізму пріоритетно-поетапного інвестування розвитку виробничої ін-
фраструктури регіону повинна здійснюватись за умови дотримання таких принципів: 

1) цілеспрямованості – постановка цілей та завдань інвестування інноваційного роз-
витку виробничої інфраструктури регіону, які узгоджуються зі стратегією розвитку ре-
гіону та інтересами держави; 

2) відповідності ресурсного забезпечення – врахування наявного інвестиційного по-
тенціалу виробничої інфраструктури; 

3) прийнятної ризикованості, що передбачає врахування факторів ризику впрова-
дження інновацій; 

4) комплексності – реалізується за рахунок інвестування інноваційного оновлення 
всіх складових виробничої інфраструктури, кожна з яких доповнює один одного і в 
комплексі вирішує нагальні проблеми інфраструктурного забезпечення виробничого 
сектору регіону;  

5) системності – передбачає створення цілісного регіонального інфраструктурного 
комплексу, всі складові якого – підсистеми й елементи взаємопов’язані і функціонують 
зі спільною метою – надання якісних послуг;  

6) гнучкості у прийнятті рішень стратегічного та оперативного характеру з метою залу-
чення та спрямування інвестицій у розвиток галузей виробничої інфраструктури регіону; 
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Рис. 2. Механізм пріоритетно-поетапного інвестування розвитку виробничої інфраструктури регіону 
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7) узгодженості, що визначає узгодженість стратегічного та поточного планування 
розвитку регіону завдяки застосуванню єдиних методичних підходів та стандартів до 
функціонування виробничої інфраструктури; 

8) контрольованості – застосування контролю над обсягом та цільовим використан-
ням фінансів на всіх етапах пріоритетно-поетапного інвестування виробничої інфра-
структури; 

9) інтегрованості – поєднання розвитку виробничої інфраструктури зі стратегічними 
орієнтирами розвитку регіону; 

10) диференціація інвестиційних рішень – відбір інвестиційних проектів та прийнят-
тя рішень про інвестування залежно від виду складових виробничої інфраструктури;  

11) стимулювання – застосування стимулів, пільг та преференцій до інвесторів, що 
вкладають свої кошти в інвестиційний розвиток виробничої інфраструктури. 

Наведені принципи постійно мають відслідковуватися, уточнюватися, деталізувати-
ся, коригуватися відповідно до змін у функціонуванні виробничого сектору регіону і 
відповідно виробничої інфраструктури під впливом макро-, мезо- і мікрофакторів. 

Реалізація пріоритетно-поетапного механізму інноваційного розвитку виробничої 
інфраструктури регіону починається з оцінювання техніко-технологічного рівня скла-
дових виробничої інфраструктури регіону за такими напрямками (рис. 3): 

1) аналіз сучасних наукових досягнень та інноваційних розробок у галузі інфра-
структурного забезпечення розвитку регіону; 

2) визначення «вузьких місць» інфраструктурного забезпечення виробничого сек-
тору регіону. На цьому напрямку здійснюється аналіз рівня та якості інфраструктурно-
го забезпечення в регіоні. 

На основі проведеного оцінювання визначається інноваційні пріоритети розвитку 
певних складових виробничої інфраструктури регіону, які повинні бути узгодженні з 
пріоритетами регіонального розвитку, при цьому виявляються загальні потреби у фі-
нансових ресурсах, проводиться пошук та аналіз інвестиційних джерел, розробляються 
механізми їх залучення та визначаються необхідні обсяги реальних коштів, що спрямо-
вуються на інноваційне оновлення. 

Після уточнюють обсяги інноваційно-відновлювальних робіт та технологічного пе-
реоснащення об’єктів виробничої інфраструктури з урахуванням факторів, що визна-
чають їх терміни. Терміни інноваційного оновлення, як правило, обумовлені технологі-
чною необхідністю, складністю та обсягом відновлювальних робіт та їх ресурсним 
забезпеченням. 

Потім реалізовують процес пріоритетно-поетапного оновлення визначених складо-
вих виробничої інфраструктури регіону, тобто здійснюються заходи щодо впроваджен-
ня нової техніки та технології на визначених пріоритетах інноваційного розвитку виро-
бничої інфраструктури, а також організаційно-економічне узгодження експлуатаційних 
показників нової техніки в технологічному ланцюгу надання інфраструктурних послуг. 

Реалізації вказаного механізму забезпечує нову якість послуг виробничої інфра-
структури. 

Наявність тісної залежності між інвестиціями та інноваціями, чітко виражається в 
тому, що перші, які є ресурсом відтворення капіталу як цінності, що генерує потік до-
ходу, здатні виконувати це своє призначення лише через матеріалізацію в інноваціях, 
інакше матиме місце ефект так званого віртуального капіталовідтворення. 

Характерною ознакою віртуальності капіталовідтворення в інноваційно-
інвестиційний розвиток виробничої інфраструктури регіону є той факт, що коли в роз-
винених країнах капіталізація нормально працюючих підприємств переважно є вищою 
за балансову, то в нашій країні – навпаки. Крім того, в економічно розвинених країнах 
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динаміка фіктивного капіталу здебільшого повторює тенденції руху реального капіта-
лу, втіленого в об’єктах виробничого призначення, що підтверджується фундаменталь-
ним аналізом цінних паперів. Водночас у виробничій інфраструктурі регіонів України 
тенденції руху фіктивного і реального капіталу переважно не збігаються. 

 
Рис. 3. Реалізація пріоритетно-поетапного механізму інноваційного розвитку виробничої  

інфраструктури регіону 
Така ситуація зумовлена, крім іншого, тим, що із загального обсягу інвестицій, спрямо-

ваних в інноваційну діяльність виробничої інфраструктури, лише 16 % йде на фінансуван-
ня інноваційних (науково-технічних) проектів. До того ж частка в інвестиційно орієнтова-
ну діяльність є значно меншою (8,3 %) у виробничій інфраструктурі Чернігівського 
регіону порівняно з відповідним показником по інших регіонах України [10, c. 241-250]. 
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У жорстких умовах глобальної конкуренції у післякризовий період найбільший вне-
сок у зростання інноваційно-інвестиційної активності підприємств виробничої інфра-
структури регіону може забезпечити не тільки і не стільки спроможність підприємств 
створювати нові технології, скільки вміння швидко впроваджувати технологічні інно-
вації як створені у країні, так і залучені завдяки міжнародній інтеграції. Рівень іннова-
ційної активності, темпи впровадження інновацій та розширення ринкового сегмента 
виготовленого інноваційного продукту залишаються недостатніми для реалізації інно-
ваційного прориву у виробничій інфраструктурі Чернігівського регіону. 

Віддача від нових технологій реалізується завдяки їх широкому комерційному 
впровадженню, що вимагає: по-перше, формування значних обсягів фінансового капі-
талу, дієвих інвестиційних систем з розвинутою інфраструктурою та комплексом різ-
номанітних стимулів; по-друге, ефективних механізмів мінімізації впливу ризиків та 
кризових дисбаланів та організації системи об’єктивного прогнозування й передбачен-
ня; по-третє, успішне функціонування системи кредитування виробничої інфраструкту-
ри і відпрацьованої системи надходження трансферів. 

Стрижневим напрямом активізації інноваційно-інвестиційних процесів у виробни-
чій інфраструктурі регіону є використання комплексного підходу до інвестування, який 
передбачає використання системно інтегрованого процесу оцінювання, прогнозування 
результатів реалізації сукупності інвестиційних проектів, які підпорядковані єдиному 
стратегічному задуму, відповідно до регіональної інвестиційної політиці.  

В умовах обмежень власного фінансового капіталу такий підхід є доцільним для за-
стосування у виробничій інфраструктурі регіону в умовах турбулентності зовнішнього 
середовища, оскільки він сприятиме гармонізації інвестиційної діяльності, більш раціо-
нальному використанню інвестиційних ресурсів, зниженню обсягів залучених джерел, 
позитивному тренду провідних параметрів фінансової діяльності. 

Для прискорення процесів інноваційного оновлення виробничої інфраструктури, 
слід сфокусуватися на оптимальній комбінації внутрішніх інвестиційних резервів виро-
бничої інфраструктури та ефективному залученню зовнішніх джерел. 

Мобілізацію внутрішніх резервів щодо залучення інвестиційного капіталу до інно-
ваційного оновлення виробничої інфраструктури доцільно здійснювати за такими на-
прямами: трансформація використання фінансового капіталу; модернізація структури 
фінансового капіталу засновників (власного капіталу); оптимізація амортизаційної по-
літики; розроблення інноваційних проектів. 

Ефективне використання фінансового капіталу на розвиток виробничої інфраструктури 
регіону передбачає об’єктно-орієнтований підхід до інноваційного оновлення складових 
виробничої інфраструктури, оптимізацію структури операційної діяльності, забезпечення 
фінансової стабільності та інвестиційної привабливості. Такий підхід може здійснюватись 
завдяки розподілу виробничої інфраструктури на складові елементи (транспорт: автомобі-
льний, дорожній, морський; зв’язок: телефонний, Інтернет і т.ін.), які тісно пов’язані між 
собою та у деяких випадках навіть є альтернативними чи взаємовиключними, що дозволить 
дослідити інвестиційну привабливість конкретного елементу виробничої інфраструктури. 

Вагомою складовою інвестиційного забезпечення інноваційного розвитку виробничої 
інфраструктури є амортизаційні відрахування. Проведені дослідження виробничої інфра-
структури переконливо засвідчили необхідність істотного коригування сучасної амортиза-
ційної політики не загалом у комплексі, а з обов’язковим розмежуванням за елементами, що 
дозволить врахувати специфіку формування амортизаційної політики у кожному її виді. 

По-перше, амортизаційна політика повинна тісно переплітатися із загальною стра-
тегією інноваційно-інвестиційної діяльності, що потребує поєднання в єдину систему 
податкових відрахувань від прибутку, застосування схем прискореної амортизації, ная-
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вності пільг за інвестиційними кредитами і витрат на технологічні інновації. Таке поєд-
нання реально сприятиме модернізації окремої складової виробничої інфраструктури 
(наприклад, транспорту) та підвищенню ефективності використання фінансового капі-
талу в інвестиційній діяльності [7]. 

По-друге, необхідно чітко окреслити об’єкти, застосування прискореної амортиза-
ції. Доцільно застосовувати прискорену амортизацію під час використання високотех-
нологічного обладнання. 

Амортизаційні відрахування, за світовою практикою, є досить стабільним джерелом 
внутрішніх інвестицій, на них припадає близько 40 % обсягу поточних і капітальних 
витрат і 60-70 % інвестицій в основний капітал, а застосування прискореної амортизації 
рівнозначне отриманню податкових пільг від держави. Аналіз засвідчив, що протягом 
2005-2011 рр. роль амортизації в інноваційно-інвестиційному процесі значно послаби-
лася: її частка зменшилася з 20 до 2,5 %. Головними причинами такого стану слід вва-
жати: суттєвий розрив між амортизацією і відновленою вартістю засобів виробничої 
інфраструктури внаслідок зростання цін і неадекватної індексації основних фондів; ни-
зькі норми амортизації і відповідно високі нормативні терміни служби основних фон-
дів; відсутність досвіду прискореної амортизації [8].  

З метою накопичення інвестиційних ресурсів виробничою інфраструктурою доцільно 
здійснити такі заходи: розроблення методики та нормативної бази щоквартальної індекса-
ції амортизаційних відрахувань; введення особливого порядку використання коштів, що 
накопичуються в амортизаційних фондах підприємств виробничої інфраструктури для їх 
цільового використання; внесення додаткових обмежень їх нецільового використання (на-
приклад, на поповнення оборотних фондів) тощо. Результати аналізу методів нарахування 
амортизації дозволяють зробити припущення, що амортизація основних засобів виробни-
чої інфраструктури забезпечує можливість в умовах економічного зростання мобілізувати 
кожен рік обсяг коштів, що постійно перевищує витрати по здійсненим капіталовкладен-
ням. Такий ефект відомий в економічній літературі як модель Логмана-Рушті [2]. 

Підвищення ефективності інвестиційної діяльності на стадії розроблення інвестиційно-
го проекту може бути досягнуто за рахунок скорочення терміну проектування; передба-
чення у проекті прогресивних механізмів та схем його реалізації; широкого застосування 
(за можливості й доцільності) раціональних типових проектів, які вже були успішно апро-
бовані на практиці, що дозволяє суттєво знизити витрати на проектування, а також значно 
зменшити ризики; застосування у проекті новітніх технологій з вітчизняних і зарубіжних 
досягнень; оснащення проектного відділу підприємства – системами автоматизованого 
проектування (САПР); підвищення загального технічного рівня проектування тощо. 

Проведені дослідження засвідчили, що інвестиційна діяльність у виробничій інфра-
структурі нині здійснюється в умовах кризових дифузій економічного простору. Це зу-
мовлює впровадження сучасної системи нормування, бюджетування та фінансового 
прогнозування, що сприятиме мінімізації впливу зовнішніх та внутрішніх ризиків. Як-
що зовнішні ризики (політичні, економічні, правового регулювання тощо) можуть під-
даватися лише прогнозуванню, то мінімізація внутрішніх ризиків інноваційно-
інвестиційної діяльності виробничої інфраструктури, може бути успішною за допомо-
гою бюджетування. Система бюджетування із застосуванням реінжинірингу дозволяє 
структурувати й оптимізувати процеси інвестиційної діяльності. При цьому першоряд-
ний акцент слід сфокусувати на тому, що система бюджетування повинна будуватися 
за проектним принципом і чіткими регламентами, а недопущення збитків можна розг-
лядати як джерело додаткових доходів. 

Серед основних показників, які занижують інноваційно-інвестиційну привабливість 
виробничої інфраструктури регіону, можна виділити такі: рівень трудового потенціалу 
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(набагато нижче середнього по Україні), інституціональна та інноваційна складові по-
тенціалу (рівень не досягає і 30 % середнього рівня по країні), рівень розвитку елемен-
тів інфраструктури.  

Основними регіональними інноваційно-інвестиційними ризиками для інвесторів, 
що вкладають свої кошти у розвиток виробничої інфраструктури, є: 

- високі відсотки ставок кредитування інвестиційних проектів; 
- нестабільне фінансове становище провідних підприємств області; 
- слабка мережа консалтингових центрів для розроблення програм діяльності підп-

риємств. 
До фінансових ризиків виробничої інфраструктури регіону можна віднести: заборгова-

ність підприємств один перед одним, обсяг кредитів, наданих банками підприємствам, ви-
сокі відсоткові ставки по кредитах та ін. Політичні і законодавчі ризики реально оцінити 
складно. Чернігівський регіон відноситься до депресивних (проблемних) територій і пот-
ребує державної допомоги під час вирішення власних соціально-економічних проблем, зо-
крема підвищення його привабливості для вітчизняних та іноземних інвесторів, що буде 
відповідати концепції вирівнювання соціального та економічного розвитку регіонів 

У своїй інвестиційній діяльності виробнича інфраструктура використовує інвести-
ційний бюджет, який включає доходи і витрати від інвестиційної діяльності, а також 
потребу у фінансовому капіталі для інвестиційної діяльності за всіма обраними напря-
мами інвестиційних проектів. 

Забезпечення переходу виробничої інфраструктури на інвестиційно-інноваційний 
режим відтворення потребує узгодженого вирішення завдань формування технологічної, 
інституціональної та організаційних структур, здатних об’єднати всі необхідні компоне-
нти у загальний відтворювальний контур зростання нового технологічного укладу, ство-
рити передумови для модернізації та підвищення ефективності господарювання. 

Потрібно також створити сприятливе макроекономічне середовище, задіяти адеква-
тні мотиви поведінки та оптимальні організаційні форми мезорівневих суб’єктів. Зок-
рема, у технологічній сфері постає завдання формування складових нової макрогенера-
ції, тобто виробничо-технологічних систем нового технологічного укладу, їх зростання 
у поєднанні з модернізацією суміжних технологій. 

На вирішення цього завдання мають працювати приватизаційна, податкова, фінан-
сова, грошова-кредитна, регуляторна політика, політика цін і доходів. Доцільно стиму-
лювати усю виробничу інфраструктуру регіону, яка забезпечила розширене відтворен-
ня свого економічного потенціалу в умовах жорсткої міжнародної конкуренції, 
безперервне підвищення ефективності надання послуг на основі своєчасного освоєння 
найсучасніших технологій. 

Макроекономічна політика покликана створити сприятливі умови для вирішення 
перелічених завдань, гарантувати стабільність і сприятливий інвестиційний клімат, під-
тримувати конкурентоспроможність послуг виробничої інфраструктури. 

Ключову роль в активізації інноваційно-інвестиційної діяльності повинні відіграва-
ти податки, за допомогою яких держава може впливати на інвестиційний процес, пере-
розподіляючи через податкову систему щонайменше 40 % ВВП. Основний недолік су-
часної системи оподаткування підприємств виробничої інфраструктури в Україні 
полягає в недостатній інвестиційній спрямованості податкових стимулів. Головну увагу 
слід зосередити не на загальному, а на інноваційно-інвестиційно спрямованому зни-
женні податкового навантаження [1; 9]. 

Висновки і пропозиції. Таким чином, зростання інвестицій як визначального чин-
ника інноваційного розвитку виробничої інфраструктури має бути зумовлено: 
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- необхідністю для виробничої інфраструктури впровадження інновацій та активно-
го оновлення основних фондів внаслідок посилення конкуренції на внутрішньому рин-
ку надання послуг; 

- впровадженням енергозберігаючих технологій та розгортанням процесів модерні-
зації в галузях виробничої інфраструктури; 

- поширенням припливу прямих іноземних інвестицій, зумовлених, передусім, зрос-
танням якості послуг виробничої інфраструктури; 

- збільшенням на фінансових ринках “довгих” ресурсів завдяки підвищенню рівня 
зацікавленості внутрішніх і зовнішніх інвесторів у здійсненні реальних інвестицій у ін-
новаційне оновлення виробничої інфраструктури регіону. 

Підсумовуючи, можна зазначити , що механізм інноваційного оновлення та розвит-
ку виробничої інфраструктури регіону повинен базуватись на багатоджерельності фі-
нансового забезпечення і включати поряд з державним фінансуванням використанням 
коштів інших інвестиційних джерел. 
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